OD 12 SIERPNIA 2024 R. RUSZAJĄ KONTROLE SZAMB I PRZYDOMOWYCH OCZYSZCZALNI ŚCIEKÓW!!!

Zgodnie z ustawą z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach, właściciele nieruchomości zapewniają utrzymanie czystości i porządku poprzez przyłączenie nieruchomości do istniejącej sieci kanalizacyjnej lub, w przypadku gdy budowa sieci kanalizacyjnej jest technicznie lub ekonomicznie nieuzasadniona, wyposażenia nieruchomości w zbiornik bezodpływowy nieczystości ciekłych lub przydomową oczyszczalnie ścieków bytowych, spełniających wymagania określone w przepisach odrębnych. Przyłączenie nieruchomości do sieci kanalizacyjnej nie jest obowiązkowe, jeżeli nieruchomość jest wyposażona w przydomową oczyszczalnię ścieków spełniającą wymagania określone w przepisach odrębnych.
Właściciele nieruchomości, którzy pozbywają się z terenu nieruchomości nieczystości ciekłych, są zobowiązani do udokumentowania w formie umowy faktu korzystania z usług ich wywozu przez przedsiębiorcę posiadającego stosowane zezwolenie poprzez okazanie umów i dowodów uiszczenia opłat za te usługi. 
Właściciele nieruchomości niewykonujący powyższych obowiązków podlegają karze grzywny.
Osoby, które nie mają jeszcze podpisanych umów na opróżnianie zbiorników bezodpływowych/osadników w przydomowych oczyszczalniach ścieków powinny to uczynić niezwłocznie.
Wykaz firm posiadających aktualne zezwolenie na prowadzenie działalności w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych oraz osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków oraz transportu nieczystości ciekłych został udostępniony na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego w Zabrzu w zakładce Miasto Zabrze/Ekologia/Opróżnianie zbiorników bezodpływowych pod adresem: https://bip.miastozabrze.pl/doc/14424. 

Od 12 sierpnia 2024 r. funkcjonariusze Straży Miejskiej będą kontrolować właścicieli nieruchomości niepodłączonych do sieci kanalizacji miejskiej w zakresie wykonywania ww. obowiązków. Proszę o przygotowanie posiadanych umów oraz dowodów uiszczenia opłat za te usługi.


